

1-го сентября

1934 г.

№ 43 (321)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райпрофсовета

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.  
Цена отд. номера 10 коп.

## Каждой бригаде крытый ток

### Не ждате хорошей погоды

Преодолевая все трудности, сохранить урожай

На 25 августа по краю скошено хлеба 284 тыс. га или 16 проц. Предбайкалье дает 19,4 проц., связано в снопы 85 проц. Читинская область 9,6 проц. Бурятия 12 проц, связано 46 проц.

Эти данные говорят о слабых темпах работы, угрожающих затянуть уборку с большими потерями. Несмотря на дожди лучше других ведут уборку районы: Ингашский, убравший 47 проц., Киренский 42 проц., Усть-Кутский 36 проц., Уярский 35 проц., Черемховский 32 проц., Иркутский 31 проц., и Рыбинский 30 проц.

Это свидетельствует о том, что нет никаких оправданий безобразно отстающим районам: Куйтунскому, Тайшетскому, Балаганскому, Ирбейскому и ряду других. В этих районах господствуют мрачные настроения, отсутствует маневренность, нет умения мобилизовать массы на преодоление трудностей.

По данным бюро погоды в сентябре ожидаются дожди и в первой половине заморозки. Только привлечением на уборку всех трудоспособных, работой действительно от темна до темна, работая невзирая на погоду, максимально используя машины, литовки, серпы, с обязательной ежедневной приемкой убранных площадей колхозы и совхозы могут наверстать упущенное.

На 25 августа посеяно озимых 22 тыс. га или 9 проц. в плане. Агротехнические сроки истекают. Совершенно не понятно: на какой работе используется рабочая и тягловая сила, когда и темпы хлебоуборки чрезвычайно низки и озимый сев не движется.

Из радиобюллетеня Крайнома ВКП(б).

### ДОЖДЬ НЕ ДОЛЖЕН МЕШАТЬ УБОРКЕ И ОБМОЛОТУ

Хлебоуборка обмолот и хлебодача в вашем районе создают тревожное положение. 80 процентов урожая стоит на корню, большая часть сжатого хлеба разбросана по полям в ровах и снопах, подвергаясь порче под влиянием дождей. Совершенно не движется обмолот и сдача хлеба государству. Нет мобилизованности масс на ударную работу по уборке. Расхлябанность самомотек, сылки на мокрую погоду—вот основные причины, тормозящие уборку и обмолот.

Сейчас наступило время, в которое нельзя ждать хорошей погоды, дожди это обычное явление осени. Но можно ли допускать под влиянием этого потери богатого урожая, которые мы допускаем.

Работать на уборке по-ударному, работать действительно от темна до темна, не считаясь с погодой, мобилизованность масс, трюма за сохранность урожая—вот что необходимо сейчас для того, чтоб собрать хлеб до одного зерна.

Где покончить с недооценкой огромнейшего значения крытых токов. Без крытых токов нельзя сохранить хлеб от дождя и усиливать обмолот. Крытые токи необходимо оборудовать в каждой бригаде колхозов и совхозов, также покрыть общественные токи одиночников. Большие крытые токи дают возможность сохранять в них хлеб и немедленно его молотить. Крытый ток сейчас почти единственный способ борьбы с влиянием дождя.

По хлебодаче государству августовский план не выполнен не только по колхозам, но и одиночниками, а ведь для одиночников по закону о зернопоставках первый срок сдачи хлеба сегодня истекает. Закон требует в несдатчикам применять репрессивные меры воздействия. Чтобы недопустить массового применения репрессий, надо в ближайшие дни,

два добиться, чтоб все одиночники полностью рассчитались с государством по сдаче хлеба первого срока. Также усилить обмолот и вывозку хлеба по колхозам, что необходимо не только для быстрого выполнения обязательств по зернопоставкам, но и для того, чтоб колхозники получили возможность на 10% удовлетворить свои потребности в хлебе получением авансов на трудодни.

Ни накая расхлябанность и ослабление работы не должны иметь места.

Труд ей знаком с раннего детства. В семье Аня была самая старшая среди кучи братишек и сестреночек. После смерти отца ей досталось не легко: она наравне с матерью на своих детских плечах выносила все тяжести своего бедняцкого хозяйства. Полусирота, не по возрасту обремененная хозяйскими работами—она не знала всей беззаботной, веселой детской жизни, которая кипела вокруг ее на улице.

Аня стала уже подростком—девушкой, когда ее мать подала заявление в коммуны «Коминтерн». Бряд со старшими коммунарами встала тогда Аня на закладку фундамента социалистической экономики в деревне. Коллективный труд с первых же дней увлек девушку—коммунарку: она казалась ей много легче, чем в своем, хотя маленьком, одиночном хозяйстве. «Ни когда не расстанусь с коммуной»,—думала тогда про себя Аня. Да не так вышло.

Вскоре Аня почувствовала, что не все люди пришли в коммуны с таким, как она, настроением. Вместе с бедняками и середняками—в коммуны пролезли и кулаки. Они, одев «овечью шкуру» прикри-

На 30 августа с. г.

сдано 1687 центн. зерна



Сдали: нояхозы МСТ 171 центн.  
Прочие 323  
Единоличники 223  
Зерносовхоз 969

Надо было сдать в августе: колхозами МТС 1470 цент. прочими колхозами 1788 цент.

Единоличниками 833 цент.

Совхозами и организациями 7104 цент.

Только два колхоза в районе: «Борец за 5 летку» и «Красный Октябрь» перевыполнили свои августовские планы сдачи хлеба. Близкий к выполнению колхоз «Рассвет», колхозы: «Ним», имени Калинина (А. Н. Станица) «Новый быт» выполнили на половину свои планы. М колхозов только еще начали сдачу хлеба, а остальные еще совсем не приступали к сдаче.

По единоличному сектору ни один сельсовет не выполнил августовского плана, а по 6 сельсоветам: Карымскому, Наранайскому, Н. Кадинскому, Ливяньскому, Барлунскому и Бродскому единоличники совсем не начали хлебодачи.

### ТАКОВ ЕЕ ПУТЬ!

лись в коммуне, пробрались к ее руководству, стали притеснять бедноту и за ударный беззаветно-преданный Анютин труд-оплачивали ей «ломанные гроши».

Понимала тогда Аня, что неладно что то творится в колхозе, но не знала чем помочь. Она видела, что лодыри полуют больше таких, как она и чувство обиды давило молодую коммунарку. Отпало желание работать. Решила уйти. «Ты мама, оставайся, а я пойду в совхоз работать, а дальше видно будет».

К тому времени на территории Куйтунского района стала формироваться государственная фабрика мяса—Ленинский свиноводческий. Вот на эту фабрику, в свиноводческий ее цех поступила тогда Аня Шаманская. Устроилась она младшей свинаркой.

С собой на ферму, в бригаду она внесла тот трудовой энтузиазм, которым еще недавно выделялась Аня, будучи членом колхоза.

С первых же дней она увлеклась и полюбила порученную ей работу. С материнской любовью ухаживала и кор-

### СЕГОДНЯ XX МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

Идея ежегодного проведения международного юношеского дня зародилась 30 лет тому назад на одном из конгрессов II интернационала, но из-за оппортунистической недооценки вождей интернационала возможность осуществления этой идеи явилась только через 15 лет спустя на бернской конференции социалистических организаций молодежи.

Конференция бросила клич, призывающий социалистическую молодежь всех стран к борьбе против милитаризма, за социализм и 3 октября 1915 года, под гром пушек и стоня раненных, в условиях жесточайшего преследования был проведен первый МЮД.

Сегодня мы празднуем двадцатый МЮД. Могучим эхом прозвучат в этот день призывные слова к сплочению трудящейся молодежи капиталистических стран под знамена Коммунистического интернационала для беззаветной энергичной борьбы против эксплуатации, нищеты и угнетения, против фашистов и социал-фашистов, против подготавливаемой буржуазией новой империалистической войны.

Трудящаяся молодежь Советского союза, сплоченная вокруг славной партии Ленина во главе с любимейшим вождем тов. Сталиным, празднуя свой XX МЮД, продемонстрирует свою безграничную преданность делу партии и готовность еще настойчивее и упорнее драться на многочисленных фронтах построения бесклассового социалистического общества.

Ленинский комсомол, как непосредственный руководитель рабочей и колхозной молодежи, проводит XX МЮД под знаком дальнейшего овладения техникой производства, повышения качества продукции и снижения себестоимости. Под знаком активного участия молодежи в уборке урожая и выполнении обязательств перед государством. Под знаком улучшения работы «легкой кавалерии», усиления оборонной работы и кооперативного улучшения работы пионерорганизации и школ, мобилизуя трудящуюся молодежь на неослабную борьбу с остатками разбитого классового врага и его агентурой.

XX МЮД является днем дальнейшего идейного и организационного укрепления самого комсомола. Этот день должен послужить толчком к вовлечению каждого комсомольца в активную работу, укрепление внутрисоюзной дисциплины, неустанному идейному вооружению комсомольцев и беспартийной молодежи, воспитанию их в духе пролетарского интернационализма, беззаветной преданности ленинской партии, готовности в любую минуту встать на защиту нашей великой родины от нападения врагов.

Да здравствует XX МЮД—день борьбы против империалистических войн, против фашизма, за диктатуру пролетариата, за социализм!

Шкуротенно

на краевой с'езде потребительской кооперации, а с краевого едет Анна Шаманская, ударница-свинарка, на Всесоюзный с'езд в Москву. Вернувшись из Москвы, она принимает руководство бригадой.

Тяжелое состояние поголовья, разваленная трудовая дисциплина не утратила своего бригадира—комсомолку. Личный энтузиазм, сила воли комсомолки-бригадирши—делает бригаду и поголовье неузнаваемыми. На место расхлябанности—приходит сознательная дисциплина, контроль, социалистическое соревнование среди свинарей.

За образцовую постановку работы в бригаде, на общесовхозном слете ударников сева, получает Анна Шаманская мандат делегата Первого Победного Краевого с'езда колхозников ударников.

Вернувшись со с'езда победительницей делегату тов. Шаманской Анне Никитовне вручается дирекцией руководство 7-й фермой.

Таков почетный путь от битой девочки-беднячки Аняты до управляющей фермой комсомолки-энтузиастки Шаманской Анны Никитовны.

Чупров

## ИЛИЙСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ НЕ РУКОВОДИТ КОЛХОЗАМИ

Больше 20 дней прошло с тех пор, как колхозы Илийского сельсовета начали хлебоуборку, однако и на сегодня еще не чувствуется борьбы за сохранение урожая и сокращенные сроки уборки. Слабая трудовая дисциплина, невыполнение норм выработки вошло в привычку.

К выполнению планов зернопоставок колхозы еще не приступили, за исключением только одного колхоза „Память Воронкова“ и тот этот колхоз свой августовский план зернопоставок еще не выполнил, а размалывать хлеб для себя, отодвигая выполнение государственных обязательств на задний план колхозы находят возможность. Так в колхозе „Искра Труда“ размолото 7, 60 цент. и в „Уралец“ 5 цент. Характерно, что эти антигосударственные стремления ни с чьей стороны не получили отпора.

В „Искре труда“ из 1300 га убрано только 270 га, это за 20 дней. Спросите любого бригадира, кто у них из колхозников выполняет нормы, оказывается ни одного нет. Почему это так, ведь в соседнем колхозе „Память Воронкова“ нормы выполняются? Потому, что в колхозе Воронкова развращено соревнование и ударничество, а в „Искре труда“ этого нет. Ударничество там загнано на задворки, ударников не учитывают, работы с ними не ведут, а ведь они есть, только на районном съезде их участвовало 12 чел., да на краевых. Они бы могли сыграть большую роль, если бы их организовали, но руководители недооценивают их, наплевавательно относятся к соревнованию и ударничеству. Это видно хотя бы из того, что бригадиры **Бойко** и **Ступин** отказались от мануфактуры, выделенной сельпо для ударников.

— Мы будем вносить разлад среди колхозников, если делить эту мануфактуру, так только среди всех колхозников поровну, заявляют бригадиры.

Вот еще один колхоз „СТ-

## ГДЕ-ЖЕ ВАШИ КУЛЬТУРНЫЕ СТАНЫ?

По всему району было известно, что в чеботарихинском колхозе **им. Ленина** оборудованы полевые станы, но когда посмотрим сейчас что-же это за станы, то кроме полного разочарования ничего там не встретишь. Правда, помещения не плохие — просторные, но везде грязь, в столовой миллионы мух. Все это объясняют ремонтом и на самом деле идет ремонт, но этот ремонт идет за счет уборки. Разве время сейчас ремонтировать, почему это нельзя было сделать раньше? В одном из помещений на полу навалена немолоченная рожь, по ней ходят, отапы вают колосья и этим самым затапывают в ногах зажиточную жизнь колхозника.

Потери на уборке большие. Бригадир **Мунанин** на это не обращал внимания и только после того, как ему указали на небрежное и прямо вредительское отношение к колхозному добру, признал это и пообещал исправить этот недочет.

С трудовой дисциплиной в колхозе плохо, наблюдаются

**РЕЛОК** В этом колхозе занялись перевыборами правления, ни с кем не согласовав этого вопроса. Председателем избрала **Ястребова**, который за мешан в краже плуга в колхозе „Искра Труда“.

В колхозе „Уралец“ вместо массовой работы и соревнования занялись массовым штрафованием колхозников. Недавно правлением оштрафовано 10 колхозников, причем большинство их на заседании правления не были. В колхозе массовое хулиганство, доходящее до того, что колхозники выходят на дорогу и не дают никому проезда, особенно этим отличаются **Иванов Сергей** и **Семибратов Антон**.

Все это происходит потому, что сельский совет не руководит колхозами. Очень слабо работает партгруппа во главе с партгором **Граценко**. Коммунисты и комсомольцы равнодушно относятся к творящимся на их глазах безобразиям.

Илийскому сельсовету надо расшевелиться, взять под свое руководство колхозы, в порядке соревнования на лучший сельсовет и участия в конкурсе сельсоветов оживить свою работу. Партийцам и комсомольцам надо также перестроить свою работу не по форме, а по существу, занять ведущую роль в колхозном производстве. В этом они много могут поучиться у коммуниста — одиночки с 1-й Станицы т. **Сизых Николая**, который добился роста своего колхоза за счет единоличников. По его участку больше чем на 50 проц. выполнен финансовый план, лучше всех подготовлена школа в предстоящим занятиям. Колхоз, в котором он работает выделяется из всех колхозов Илийского сельсовета. Он сам стоит во главе ударничества. Лучшие ударники колхоза: **Потапова Луирия**, **Сизых Аграфена**, **Гусева Матрена**, **Поташкина Домна** и многие другие — прочная опора во всей работе т. **Сизых**.

**Войнов.**

массовые невыходы на работу. Так было 27 августа: в первой бригаде не вышло 5 чел. и во 2-й — 4 чел. Остальные же начали работать с 9 час. утра и, не успев как следует поработать, в 6 часов уже ушли домой. Нормы выработки не выполняются. Не ясно ли из этого, что, если так будет продолжаться работа, то затопчутся ногами не только зажиточная жизнь, но и весь колхоз.

Где-же тут организующая роль культурстанов и культурно-массовой работы, об избобили которой в колхозе **им. Ленина** знает весь район?

В этом колхозе есть вполне моченный райком и рика т. **Пичуев**. Все это происходит на его глазах, но он относится ко всему спокойно. Надо прекратить все эти беспорядки в колхозе и прекратить немедленно. Может ли быть такое положение, когда колхоз очень некультурный, руководители варварски относятся к колхозному добру, а станы культурные? Что-то не вяжется, т. т. руководители — **Пичуев** и **Падалко Чернов**

# Международный обзор

Первого августа исполнилось двадцать лет со дня начала мировой империалистической войны. Прошло двадцать лет, а мир вновь стоит перед угрозой новой мировой империалистической бойни. Но между нынешним положением и положением, существовавшим накануне войны 1914—1918 годов, есть огромная разница. На шестой части земного шара сейчас могучим утесом высится Советский Союз, который ведет упорную борьбу за мир, не только объединяя вокруг этой борьбы трудящихся всего мира, но привлекая к ней и те капиталистические страны, которые сейчас заинтересованы в сохранении мира.

Политике упорной борьбы Советского Союза за мир противостоит политика подготовки и развязывания новой империалистической войны. В Европе главным зачинщиком и вдохновителем этой полити-

## БОЛЬШИЕ ДЕЛА В МАЛЕНЬКОЙ АРТЕЛИ

За 70 километров от Куйтуна в тайге Завальского сельсовета есть промысловая артель „**Красный охотник**“, председатель артели **Трухин**. Так вот этой артели ни таежные места, ни дожди не помешали убрать с поля хлеб.

Правда, уборочная площадь этого колхоза небольшая — 130 га, но ведь и колхоз то маленький. Насегодня уборка в этом колхозе заканчивается, почти весь хлеб связан и заскородован. В дождливые дни, когда не шли жатки, выходили жать вручную.

„Красный охотник“ уже закончил вспашку паров на 3 ряд и полностью выполнил план сева озимых.

Несмотря на отдаленность от элеватора „Красный охотник“ уже полностью рассчитался с государством по зернопоставкам за август и сентябрь, сдав самое лучшее зерно государству.

Следовало бы большим делам маленькой артели поучиться колхозам, которые прикрываясь дождливой погодой, ждут, как говорится „с моря погоды“.

## А. Шнуратенно Рикатуйцы становятся в передовые ряды

Единоличники уч. Рикотуй Илийского сельсовета идут впереди во всех отношениях. План сдачи сена выполнили полностью. Дружно помогали колхозу **им. Воронкова** в паровой, сейчас активно помогают колхозу в хлебоуборке. Рикотуйцы дали твердое слово досрочно выполнить обязательства по сдаче хлеба государству.

Есть на этом участке только один саботажник, это бывший уч. инспектор милиции **Онищенко**. Он попрежнему продолжает уклоняться от всех работ. Занимается очковничеством, например, недавно был такой случай: **Онищенко** заявил, что поехал работать в колхоз, а на самом деле его нашли спрятавшимся в своем хлебе.

Сельсовету надо **Онищенко** привлечь к общественному суду. **Елисеев**

ки является фашистская Германия.

Два факта последних дней озарили ярким светом эту борьбу за мир и против мира. Первый факт — наши новые успехи в борьбе за упрочение мира в Восточной Европе; второй — события в Австрии.

Советское правительство активно поддерживает предложение о заключении „восточного регионального пакта взаимопомощи“. Суть этого пакта (договора) — такова: Германия, СССР, Польша, Чехо-Словакия и прибалтийские страны (Эстония, Латвия и Литва) — заключают сообща договор, по которому, если одна из этих стран подвергнется нападению, то остальные должны ей оказать помощь.

Каждому ясно, что такой договор сильно содействует укреплению мира в Европе. Идея этого пакта нашла поддержку у ряда других стран, в том числе у Франции, Англии, Италии. Но такой поддержке эта идея не встретила у некоторых государств, которые должны были бы подписать пакт. Открытую враждебность к пакту проявила фашистская Германия. Уклоняется от положительного ответа и Польша.

Чтобы объяснить как-нибудь свое враждебное отношение к пакту, германские фашистские газеты изобретают всякие предлоги — один нелепее другого. Но каждому ясна подлинная причина отказа, о которой Германия не решается открыто заявить. Фашистская Германия не желает заключать никаких договоров, которые помешали бы ей в будущем начать разбойную войну. Отношение германских фашистов к предложению о пакте еще раз доказывает, что они не отказались от своих завоевательных планов, в том числе и в отношении Советского Союза.

Пока неизвестны причины выжидательного отношения к пакту со стороны Польши. Но характерно, что Польша, как и Германия, прилагала в последнее время усилия к тому, чтобы и прибалтийские страны высказались против пакта. Однако, прибалтийские страны поняли значение пакта для сохранения мира и своей независимости. Латвийское правительство, а также посетившие на днях Москву министры иностранных дел Эстонии и Литвы, заявили о своем благожелательном отношении к договору о взаимопомощи.

## БЕЗОБРАЗИЯ ЯПОНО-МАНЧЖУРСКОГО ПОЛИ

(РОСТА). По последним сообщениям из Хабаровска с 13 августа всего на КВЖД арестовано 54 служащих советских граждан. Первоначально аресты производили полицейские-манчжуры и японцы, а за последнее время аресты производит открыто японская жандармерия. Родственники арестованных крайне встревожены сообщениями о насилиях и бесчеловечных пытках, которым подвергаются арестованные в полицейских застенках со стороны полицейских белогвардейцев и японских жандармов. Особенно, как и всегда, усердствуют белогвардейцы. Наиболее распространено избивание арестованных палками. Однако приме-

мощи. Препятствием к заключению договора являются позиция Германии и Польша.

Действия фашистской Германии ставят под угрозу и в других частях Европы ярким подтверждением являются разыгравшиеся в конце июля события в Рии.

Наряду с подготовкой на СССР германскими фашистами ставятся себе из главных задач в международной политике присоединение к Германии Австрии немецки это присоединение называется „аншлюссом“ тем аншлюсса фашистская Германия рассчитывает ступить себе путь к новым ватам чужих земель.

Соседние с Австрией государства — Чехо-Словакия, Славия и Италия, — а Франция являются решительными противниками аншлюсса. Италия усиленно защищает нынешнее австрийское правительство, которое воедействует аншлюссу. Самой Австрии имеется фашистов — сторонников аншлюсса. Они ведут ожесточенную борьбу против австрийского фашистского правительства. В этой борьбе они требуют открытую помощь со стороны германских фашистов, взрывчатыми действиями и так далее.

25 июля австрийские коммунисты — сторонники аншлюсса подняли восстание против австрийского фашистского правительства и у главы правительства **Досса**. Сейчас неопровержимо известно, что мятеж был подавлен **при прямом участии германских фашистов**.

В ответ на мятеж Италия мобилизовала и двинула на австрийской границе свои войска. Она пригрозила, что если австрийские коммунисты аншлюсса — одержат верх, ее вступят в Австрию. Югославия со своей стороны дала понять, что и она двинет войска в Австрию. Европа такова — разом стала перед прямой угрозой больших военных действий. Сейчас мятеж подавлен, но положение остается напряженным.

Так германский фашизм ищет во всяких международных авантюрах выход своего катстрофического положения внутри страны, подготавливая новую войну. **А.**